



# “鉴宝”引来八方客 齐白石真迹现身烟台

千余件“宝贝”亮相鉴宝现场,不少好东西让专家“开眼”

本报5月11日讯(记者 陈莹) 10日,由大众日报和齐鲁晚报联合推出的“大型公益免费鉴宝活动”于金桥·澎湖湾正式亮相。活动现场热闹非常,活动当天共有300多位民间持宝人将自家宝贝带来请专家们鉴定。其中一位藏宝人带来的齐白石的画作,被几位专家认定为真品,市场估价百余万。

10日上午9时30分,来自全省各地市的持宝人带着精心收藏的宝贝争相来鉴定真与假。玉器、瓷器、字画等上千件宝贝逐一亮相。其中不乏惊人的宝贝被专家们“洗掉灰尘,露出真身”。

来自芝罘区的李启发(化名)与妻子,一大早就背着近10幅书画作品赶到了活动现场。活动开始20分钟后,李启发持号上场。起初,专家们对他的藏品并不在意。而随着第7幅作品的画轴缓缓下移,画作慢慢被展开,山东唐人书画院画家、山东翰达拍卖有限公司征集部经理马广文先生确定,这是一幅齐白石先生的原作,至少值百万元。得知这个结果,李启发和妻子十分兴奋,他们收起画作,高高兴兴地离开了鉴宝现场。



10日,寻找山东宝贝烟台站活动在开发区金桥·澎湖湾启动,许多市民带着自家宝贝来找专家鉴定。见习记者 吕奇 摄

这次鉴宝活动不仅让市民大开眼界也让专家们饱了眼福。鉴宝专家表示,这些宝贝平日深藏在市民家中,很多都是具有一定收藏价值的。上午10点30左右,在专家赵景华的台

前,一位从龙口赶来的女士,从皱巴巴的卫生纸里拿出一个簪子。鉴宝专家赵景华先生上了手,不由惊叹:“好东西,这么漂亮的点翠。”赵景华说,点翠是我国传统的金属工艺和羽毛工

艺的完美结合。“已经很久没有见到这么好品质的(点翠)了,这次来烟台,很值得!”看到这位女士欲将簪子重新包回卫生纸里,赵景华先生着急地喊:“这么好的东西,别包在这里。”



活动现场,市民正在展示他的“宝贝”。  
见习记者 吕奇 摄



有市民带着金星小叶紫檀手串找专家鉴定真伪。  
见习记者 吕奇 摄



市民带着字画、玉器、瓷器等各种宝贝来找专家鉴定。见  
习记者 吕奇 摄



## 花絮

### 捡漏不是传说 身边也有神话

我们常常会听说,某人花极低的价格,买到了一件古玩珍品。而在现实生活中,这样的“神话”很少有人能真的亲身经历,或身边有这样 的事发生。

而在此次的免费公益鉴宝上,市民王先生就用亲身的经历证实了:传言绝非都是传言。王先生手上的几封中国近代金石学家、甲骨文发现者王懿荣先生的信札,在现场被专家们鉴定为真品。

“上世纪90年代吧,我在一个地摊看到的,一共花了5块钱。”王先生告诉记者,当时摊主告诉自己,他是在一个收废品的老人那买的,这些信札有完整的,有破烂的,王先生买下了其中的8张完整的。

王先生说,去年他将其中的两张出手了,价格在百万元左右。

### 场内鉴定紧张 场外“收货”很忙

玩收藏的人,常常会有一个尴尬的境地:自己拿着好宝贝,却找不到买家,无处出手。

而参加此次免费公益鉴宝活动的持宝人们发现,在鉴定现场的外围,一些夹着手包的人很是神秘。

“只要鉴定出来真品,这些人就会围上去,询价、留电话。”坐在等候区的刘先生告诉记者,他观察了很久,这些人都是来“收货”的。

而此次参加免费公益鉴宝活动的王先生,手里就持有中国近代金石学家、甲骨文发现者王懿荣先生的信札,成为各位“收货”神秘人们追捧的对象。

### 鉴宝专家 也来烟台寻“宝贝”

由于走进免费鉴宝活动现场的市民络绎不绝,为防止出现宝贝被碰等意外情况,此次鉴宝活动中间没有一刻停留。因此,专家也是从上午9点多抵达现场,就全程没有离场,直至鉴定现场再无持宝人。

被300位持宝人和近千件“宝贝”连番“轰炸”后,几位专家们的寻宝热情也被激了起来。

在草草吃过午饭后,专家们直奔咱烟台的齐鲁古玩城,来了一场专家大寻宝。一家店铺接一家店铺,专家们转得不亦乐乎。专家们更是玩起了“深藏功与名”的游戏,一言不发地听着老板们推荐。

对烟台古玩市场了解颇深的刘春阳先生更是在大家转悠得差不多,聚在一起聊天时,深藏不露地从包里掏出一个翡翠珠子,“1600元,给烟台古玩市场做个贡献。”刘春阳先生说,自己准备将这个小珠子拴在手串上。

本报记者 陈莹

### 瓷器、玉器和钱币鉴定最多

10日,坐在鉴宝台最右侧的青铜器鉴定专家周倜先生是最清闲的,因为青铜器持宝人数量非常少。周倜当天收获颇微,出现的精品太少了,而且很多人收藏的都是“重器”(国宝级大件青铜器)。

周倜建议,收藏青铜器要从小件、标本玩起,从小到大。而收藏青铜器一定要有一个系列,比如说玩兵器,就玩剑。“不能光藏着,不出手,这样也不好,让东西周转起来,市场是一个试金石,一个东西你买了以后,升值了能转起来,它的价值就体现出来了。”周倜说,很多玩家都不知现在小件的,如铜镜、代钩、

印章等国家已经放开了,玩家们收藏的时候可以有所倾斜。

鉴宝专家赵景华说,本次免费公益鉴宝活动第一次来到烟台,烟台市民都很热情,瓷器、玉器、钱币、字画、青铜器等都有带来鉴别的,尤其以瓷器、玉器和钱币为突出。在此次鉴宝活动中看到了很多平时不常见的收藏,而且价值都非常高,这也足以见出烟台人的收藏水平。

在此次的免费公益鉴宝上,有三分之一的持宝人在宝贝的来源时都表示,自己是花钱买的。赵景华说,从这也可以看出,烟台人的收藏已经超过了“传承”这样的初级水平。

### 鉴宝现场“几家欢喜几家愁”

等候区里的持宝人可谓是轻松自在,有的优哉游哉地聊着天,有的互看对方的宝贝研究心得。一旦鉴宝区出了值钱的大宝贝,持宝人乐呵,连锁反应,等候区里的持宝人们也受到了鼓励一般,尖叫、跟着欢呼、掌声洋溢着快乐与期待。

“你们这个活动搞得太好了,一分钱不用花,就把我20来年收藏的东西的出身给鉴定出来了,我还跟专家‘偷’学到了几招儿,这可是花钱都买不来的经验。”家住在莱山区的许先生说。

活动现场可谓“几家欢喜几家

愁”。宝贝得到认可当然高兴,但现场也不乏许多垂头丧气的持宝人。“专家说是假的,不值钱”“年代对,但不是官窑的”……步履匆匆离开的持宝人话语里流露着失落和遗憾。

作为山东广播电视台生活频道《就你不知道·宝贝计划》与《生活帮》的“寻找山东宝贝”的烟台海选地,此次的免费公益鉴宝会上,还吸引了不少来看热闹的市民。一位喜欢《生活帮》的女士从蓬莱市大辛店镇三十里堡赶来说,“我刚才看到了女主持人的琳琳,这闺女咋这么漂亮呀。”

本报记者 陈莹